

ELŐFIZETÉS:

Egész évre ... 12 kor.
Fél évre ... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

*

A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő-
nek, anyagának a lap tulajdo-
nosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:

Egy 1 hasábos pott sor 20 fill.,
többesori hirdetésnél olcsóbb,
Nyitási sora 50 fillér.

A hirdetések BITTERMANN
NÁNDOR ES FIA könyv- és
könyvnyomtatás fogadtatnak
el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

Farsang.

Itt a farsang, kinek van kedve mulatni? A divatüzletek kirakatában pompázik a habos báli ruha, oly könnyű, hogy szinte elröpül, de akad-e vevője? Pangás az üzletben, panasz minden ajkon, rossz kedv minden szívből, a farsangi naptár épp oly szegény, mint maga a társadalom. A nagy bálóknak ugyiszólván lejárt az ideje, a vidéken immel-ámmal, rosszkedvűen, buzgalom és hit nélkül fognak hozzá a rendezéshez.

Kicsi dolognak látszik, de vajjon valóban kicsi dolog-e? A farsang a társadalmi optimizmusnak a kifejezője, ha ez a nivó is hanyatlak, miben lássuk a megnyugvást, az élethez való bizalmat? Jókedv épp oly fontos eleme az életnek, mint akármely más. Sőt mennél nyomottabb az élet, annál nagyobb szükség van az embereknek egy-egy felrészítő mulatságra, mert a pernyi örömmel megvan az a tulajdonsága, hogy hetek, hónapok szomorúságáért kárpótol.

Szegények vagyunk, takarékoskodni kell, a farsangi multság pedig nagyon drága a család-
nak. Ez okát adja, miért nem báloznak az embereket, de nem adja okát annak, hogy miért nincs kedvük bálozni. Már csak az egészen fiatal lányok maradt meg a báli éjszaka illúziója, de ő is, fáradtan, megtépve hozza haza. Társasulatságainknak megvan az a sajátos vonása, hogy nem folynak le a valamegy csöpp keserűség hátrahagyása nélkül.

Aki szórakozni megy, szeretné otthon hagyni minden baját, keserűségét. S ime a bálterembe lépve, ott találja kiöltözöködve, frakkban és gazban ugyanazt a visszas társadalmi képet, melyet a hétköznapi kabáttal le akart vetni. Ha maga is nem exkluzív, kényelmetlenül érzi a társadalmi elfogultságot. Nem idegenek, vagy ismerősök vannak együtt, hanem rideg ellenségek. Akár kicsi, akár nagyarányú multság, már a szervezkedéskor is megérzik az osztály- és a felekezeti elzárkózottság. Nem a társadalmi mulat, hanem a társadalom ellenzói. A farsangi naptár világosan mutatja, hogy bomlik föl ez a társadalom osztályokra. Képzeltető ilyen viszonyok között igazi fesztelenség, valódi jóérzés?

A közös bajok nem hozzák közelébb az embereket, mintha még jobban kiélesíték az ellentéteket. Meg vagy hiva, elviszed családodat. Utan-utfélen abban a veszedelemben forogsz, hogy bántódás, lenézés, mellőzés éri őket. Nem kell, hogy te légy a legutolsó, elég, ha nem vagy a legelőkelőbb a társaságban. Rang, felekezet és vagyon szerint megtaksálnak, mielőtt közelebb eresztenek. Az első rangosztály lenézi a másodikat, a gentry lázasan kerül a betolakodó kereskedőt, a kereskedő kerül a kezdő lateinert, aztán jön a felekezeti ellentét, aztán megszólal a foglalkozási gög és a vége: közös visszavonás, melyből nem marad meg, csak a legszűkebb klikknek összetartozása. Még az sem bensős és igaz. Minderre pedig van többféle plauzibilis ok és ürügy. Minden fajta korlátoltságnak megvan a maga elvi háttere.

Pedig a farsangnak különösen a vidéken megvolna az a társadalmi missziója, hogy közelebb hozza az embereket, fejlessze az összetartozottság érzetét. Az illó ismerkedéseknek a farsang volna a formája s mint ilyen, a házasságkötésnek is hathatós eszköze. De a farsang hanyatlásával hanyatlak a házassági kedv is. A fiatal emberek nagyon is érzik az élet súlyát és szkepticizmusnak ott teszi őket óvatossá, ahol elhatározásuk társadalmi érdekűvé válik. Bántó exkluzivitás, tengersok kellemetlenség és keserűség egyrészt, másrészt a házassági esélyek rosszabbodása, — mi rendeltetése marad még ennek a mi szomorú farsangunknak?

Marad a jótékonyosság. Amikor az emberek azt mondják: ne nézd, hogy gyönyörűség lesz-e, csak azt, hogy adni kell a szegényeknek. Költs báliruhára, kocsiira, virágra, fodrászra egy vagyont, hogy a szegényeknek jusson néhány töredéke a belépődíjnak. A jótékonycélú multság igen szomorú ura a farsangnak. Félő, hogy ez is rosszul fog járnai, mert mennél nagyobb a nyomorúság, mely segítség után kiált és jótékonycélú bált követel, annál fáradtabb, kimerültebb az elem, melyhez a jótékonycélú fordulhat. A középosztályra egymagában hárul az egész jótékonyosság s a jótékony multságokon is neki kellene táncolnia. Az elitebálokat pusztítja

a jótékonybál, mert a végsőig kimerített közeposztály úgy segít magán, hogy az elkerülhetetlen egyesíti a kellemetlennel. A jótékonybálba úgy is el kell menni, hát lemond a magáért való multságáról.

Járulékos bajnak látszik ez, de nézetünk szerint igen komoly oka van. Ott lappang mögötte a magyar társadalom minden mizériája. A szegénység, melyet mindenki rejteget, itt fakad ki a maga egész szomorúságában, az urhatnamság, mely annyira uralkodik rajtunk, itt mond esődöt anélkül, hogy megjavulna. Minden panasz az egyseges társadalom hiányáról, minden kifakadás az egyenlőség korában és a demokracia uralma alatt diadalmaskodó osztálygög ellen, itt lép a világosság elé. A frakk nem teszi többé egyenlővé a férfakat, mert a szabása is más-más gazdagnál, kevésbé gazdagnál és éppenséggel nem gazdagnál. És különösen síváran domborodik ki a férfi-ifjúság rideg kora-érettsége. A könnyű kedv hija az idealizmus hiányára mutat, a józan tartózkodás a disztिंगvált, uri formájú multságoktól, mikor a két elem nemes szabadságban érintkezhetik, ha meg is okolja az élet terhe, de a bizalom, a remény, az életkedv hiányáról tanuskodik. Az egyéves önkéntesség nálunk az életnek nagy határvonala. Addig még fiatal a fiatalság, azon tul csak bátoratlan aggastyánok, vénék és kimerült, fáradt emberek, bár legtöbbször az igazi munkát színről sem ismeri még. Aztán bölcsen kiegyenlített ezt a hiányt úgy, hogy sem a munkát, sem az ideálisabb multságot nem keresik. Szomorubb látvány, mint a nyilvános bálók mulatozó magyar ifjúságnak vérsze, alig képzelhető a föld kerekéségén. Egy magyar Thackeray tudná csak igazság szerint megörökíteni ezt a jelenséget. Pedig bizakodó, pezsgővérű ifjúság épp úgy kell az életképes nemzetnek, mint dolgozó, kitarató és takarékos férfikor.

És nem lehet ezen segíteni? A pesszimizmus a társadalomnak épp úgy a lelki szegénysége, mint a nyomorúság a testé. Tréfa nélkül: nem lehetne-e jótékonycélú multságokat rendezni a szakadozott társadalom egybeforrásztására? A politikában hiába propagálják a demokracia eszméket, ha a társadalomban gyakorlativá nem

A „BÁCSKA“ tárcája.

Jogászdal.

Midőn a nap este
Nyugodni már leszállt,
S dús étek lepik el
A gazdag asztalát,
S villa, tányér, kanál
Csörög oly kedvesen
... Főlséges vacsora,
Képpel alszom el!

S ha a bűvös álom
Lezárta már szemem,
Pincérel álmodom:
Rostélyost hoz nekem.
... Irigy szellő kelt föl,
S mert mást nem tehetek:
Főlséges reggeli,
Képpel álomok!

Délben ha megfogom
A kanálnak nyelét,
Rózsás öröm terül
Arcomon szertesztét,
A levesnek göze
Örömkönnyre fakaszt.
... Hogy mit érzek akkor,
Kímélhetetlen az.

Am a sors nem mindig
Hoz össze ebédrel;
A hó vége jámbor
Főlszok közt vész el.

S mert még hozzá télen
Az ember didereg, —
Tudhat d meleg étel,
Mit őrlet szenvedek.

Vén Antal.

PÁLYATÁRSÁK JUTALOMJÁTÉKAI.

A művészet dicső bajnokai, kiknek nemességüket a szív jósága alkotja, ez életben nem tartoztak valami kizárólagos osztályhoz.

Váltakozva, hol az egyeteméből, hol műhelyekből, szegények viskóiból vagy dús gazdagok palotáiból kerültek ki.

Néha a legszegényebb a legmagasabb polera jutott föl s még a látszólag leküzdhetetlen nehézség sem volt gát előtte. Sőt gyakran a leküzdhetetlen látszó akadály volt legbiztosabb gyámola, a mennyiben életre kelté küzdelme s kitartása erejét s életre sarkalt oly tehetéseket is, melyek máskülönbön tétlenül szenderegtek volna. Az így leküzdött akadályokat s e folytán kivívott győzelmeket számtalan példával igazolhatók.

De ezuttal csak két pályatársról s jutalomjátékukról tesztek említést.

Follinus Auréli. a vidék egyik legjobb színészét, nagyon tapsolta az az egy-két szál közönség, mely jutalomjátékán megjelent. Follinus a zajos éljenzésre rá se hederített, de a függöny felgördült, ki kellett lépnie. Hanem nem állhatta meg szó nélkül:

— Önök azt kiáltják, hogy éljek! Tiszta szívemből köszönöm a jó kívánságot, de az Isten szent szerelméért mondják meg kérem, hogy miből éljek, ha ily kevesen járnak a színházba?

Szerdahelyi Kálmán, a legnagyobb magyar bonvivant, egy alkalommal Ó-Kanizsán lakó rokonait látogatta meg. A szomszéd Zentán Nyiri szintársulata mulattatta a közönséget. A színészek között volt Ujjalussy nevű régi jó barátja. Elhatározta, hogy meglepi barátját és áthajtatott Zentára. A szintársulatot azonban nagy zenebonában találta; egyik sopánkodott, másik káromkodott, az igazgató haját tépte:

— Ilyenkor berugni! Előadás előtt berugni! Jutalomjáték napján berugni! Mikor minden jegy elkelt, berugni! stb.

Szerdahelyi egy oszlop mögött hallotta e kifakadásokat s megértette, hogy az adandó „Stern Izsák“ című darabnak egyik főszereplője a rogyásig itta magát. A társulat egyik fiatal tagjától Ujjalussy után kérdészködött.

— Oda át van a korcsmában, józanítja azt a rézseget, mert épen az ő jutalomjátéka van ma.

Szerdahelyi azonnal átsietett a korcsmába s csakugyan ott találta Ujjalussyt, ki épp akkor töltötte a 3-ik pohár fekete kávé elazott kollegája torkába. A mint meglátta Szerdahelyit, a nyakába borult:

— Isten hozott pajtás! Képzeld, jutalomjátékom ... holt részeg ... előadás elmarad ...

— Ne busuj, eljászom én a szerepet.

— Micsoda!?

— Igen, játszom is valamikor. Eredj a direktorhoz, mond meg neki, hogy egy vidéki ismerősöd eljászja a szerepet, már borotválkozik is, de nevémet senkinek se említad.

Am a direktorból nem szorult ki egészen a felsz. Nem volt képes addig iltózkodni, mig a kapóra jött vendéget meg nem nézte. Az alak tetszett neki.

— Hallja barátocskám, nehogy aztán szegyént hozzon a fejünkre! Csak beszéljen bátran, unzesenirt. Nem kell a közönségtől félni, nem harapja le az orrat. Aztán ha a kezeit nem tudja hova tenni, rakja hátra, az a leg-helyesebb, én is úgy teszek.

Tisztogasd szájadat és fogaidat
naponta reggel és este a legjobb-
nak elismert

MENTHOLOS

szájvisszel és fogporral, akkor fogaid szépek és egészségesek
maradnak!

Szájvíz üvege 1 kor. 20 fill., a fogpor doboza 1 korona.

Kapható Tarczay István gyógyszerárában Zomborban, Kossuth-utca

teszik őket. Az 1848 óta egyre fejlődő és szilárdan uralkodó liberalizmus tovább is diadallal haladván a maga útján, esetleg azzal a paradox látvánnyal kedveskedik a világnak, hogy egy intézményeiben, jogrendszerében mindeniziglen demokrata államot szervez egy minden ízében feudális gondolkodású társadalom fölé!

Képviselőválasztás Titelen. Zakó Milán titeli országgyűlési képviselő megbízásáról lemondván, a képviselőház elnöke felhívta vármegyénk központi választmányát, hogy a titeli választókerületben szükségessé vált időközi képviselőválasztás iránt intézkedjék. A vármegye központi választmánya ennek folytán folyó évi január hó 22-én tartott ülésében a titeli országgyűlési képviselőválasztó kerületben megejtendő időközi képviselőválasztás hatánapjául folyó évi február hó 4-ik napját (hétfő) tűzte ki és mintán ezen választókerületben a választók száma az 1500-at meghaladja, a választási törvény 59. §-ának rendelkezéséhez képest két szavazatszedő küldöttséget alakított, beosztotta az egyes községeket szavazási sorrendbe és kiküldötte a választási vezetésére a küldöttségi tagokat. A választás elnöke és egyszersmind az I. szavazatszedő küldöttség elnöke: dr. Kossa Miklós (Titel); jegyzője: Kekezovits István (Zsablya). Az első szavazatszedő küldöttséghez beosztott községek és azok szavazási sorrendje a következő: 1. Titel, 2. Felső Kovil, 3. Káty, 4. Lok, 5. Gardinovec, 6. Tiszakálmánfalva, 7. Vilova, 8. Mosorin, 9. Alsó-Kovil, 10. Kovil-Szt-Iván. A II. szavazatszedő küldöttségi és egyszersmind helyettes választási elnök: dr. Thurszky Pál (Titel); jegyzője: Krémer Lajos (Káty). A második szavazatszedő küldöttséghez beosztott községek és azok sorrendje: 1. Zsablya, 2. Nádaly, 3. Csurogh, 4. Goszpodince, 5. Gyurgyevó. A választás Titelen folyó évi február hó 4-én, hétfőn reggeli 8 órakor kezdődik. — A titeli választókerület szabadelvű parti képviselőjelöltje, dr. Zakó István most járja be a választókerület községeit és — mint velünk közlik — a legelkesebben fogadják mindenütt. Ellenjelöltje nincs; megválasztása biztosra vehető.

Karcolatok az állattenyésztés köréből.

Tejszövetkezetek.

Ezelőtt 5 évvel boldogult Nagy Vince volt orsz. tejjgazdasági felügyelővel kíséreltük meg az első tejszövetkezet szervezését a megyében. Hídeg, zimankós decemberi időben vágattunk ki G.-be, csak a lelkesedés lángjánál melegedve. Nagy tömeg várt bennünket a község házában s Nagy Vince, a tejszövetkezetek eszméjének e lelkes szülője, csakhamar megnyerte a jelenlevők érdeklődését s már-már az egész tejszövetkezet ügye biztosítva volt, midőn egy váratlan eset az egészet megbuktatta. (Szegyenlem megvallani, voltak kik a vajdrágaságtól félték). Nem használt semmiféle kapacitálás, ígéret, az egész tervünk dugába dőlt. Tisztában voltunk, hogy G.-ben elvesztettük a talajt. Mikor elváltunk, megjósolta még, hogy Bácskában pár év alatt egymásután fognak a tejszövetkezetek keletkezni. S beteljesült. Mások próbálkoztak meglehetősen sikerrel s ma már Bács-megye majdnem az első megyék közt foglal helyet tejszövetkezetek dolgában, bár e tejszövetkezetek még mai nap nem képesek hivatásukat

— Igen is kérem alássan, mondá Szerdahelyi hálás tekintettel.

— Aztán ha jól elmondja a szerepet, nem sajnálók 1—2 frtot.

— De kérem alássan.

— No-no! nem kell szerénykedni. Csak öltözködjék; használhatja az én saját maszixomat.

Es Szerdahelyi eljátszotta a szerepet.

Bemutatta a zentai közönségnek ama remek alkotásokat egyikét, melyekre sóhajtas nélkül nem tudnak visszaemlékezni azok, kik valaha láttak. A színészek néha meglepődve a színpadra fordíták fejüket, úgy érezték, mintha valami úde, attisztult legáram csapna feléjük, mely egyszerre büsít, melegít, lelkesít!

De nem sejtették, honnan jön?

Csak nem annak a jövevénynek a játékából?

Es a közönség? a fülét se mozgatta. Néha mosolyogni, sőt kacagni is kegyeskedett, de még azt sem igekezett megtudni, hogy ki az, ki a másik helyett játsza a szerepet.

Az meg pláne nem jutott eszébe, hogy Magyarország legnagyobb művészt egy szál tapssal megjutalmazza.

F. B.

Zokog a dal...

Zokog a dal szomorúan,

Szomorúan, bűgva,

Egy vén cigány olyan búsan,

Kesergően húzza.

„Ne húzd cigány, nem elég bús...

— A lelkeket hasítja —

Az én szívem százezerszer

Szomorúbb nála!...

Herold Gyula Béla.

oly módon betölteni, mint az kívánatos lenne. Nem a szövetkezetek szervezetében van az ok, hanem a mellékkörülményekben.

A legelők felosztása egyik legnagyobb akadály, hogy e szövetkezetek céljuknak megfelelő polcra felvergődni nem képesek. Ezáltal ép a legszegényebb nép esett el — felhagyva az állattenyésztéssel — azoktól a fillérektől, melyet a tejszövetkezetek azoknak nyújtanának, kik arra leginkább reá vannak szorulva. Ezen még segíthetnénk. Nem a legelők újból való kihatásával, melynek roppant sok ellenzői vannak, hanem a takarmánytermeléssel. Még csak a buzatermelésről sem kell lemondaniok, mit népünk úgy sem tenne szívesen, hanem takarmányt buzával, zabbal egy területen egyszerre. Intelligensebb gazdáink már rég tudatára ébredtek annak, hogy egy ugyanazon föld buzát és takarmányt termelhet ugyanazon idő alatt. Vessünk a buza közé löherét. Aratáskor megkapjuk a buzát s utána használhatjuk a herét. Egy kat. hold ily körülmények közt 5—6 kocsis szénát ad a nélkül, hogy a buzatermés rovására menne. Láttam az idén, hol 14 mm. buza termet holdanként s azonkívül még 8 kocsis hereszenát kapott a tulajdonos, ugyanarról a helyről. Az egész 10 kiló magba kerül holdanként, mely értékért 10 szeres értékű takarmányhoz jutott. Összel aztán az egész heretartól alászántva visszaadjuk a földnek azt az erőt, mit elvontunk. Az egészben nincs semmi boszorkányság s gazdáink mégis nehezen kapnak bele. Van ugyan némi alapja e tartózkodásnak, mert elesnek ez esetben az olesó tarló legelőtől. E kár azonban csak látszólagos, mert hisz a here mindent pótol.

Egy másik sokkal fontosabb ok, hogy tejszövetkezeink nem fejlődhetnek a kívánalmakhoz képest, hogy gazdaközönségünk nem rendelkezik a szükséges tejelő marhákkal. Azok beszerzése a mostani nyomasztó pénzügyi viszonyok mellett nagyon kevésnek áll módjában. Még mindég nagyon sok 30—35 firtos bosnyák riska tehenet találunk megyénkben, már pedig ilyenekkel sikerrel tejszövetkezetet működtésben tartani nagyon bajos. Pedig egy kis vállalkozási szellemmel ezen is könnyen segíthetnénk.

Ami nem tehet meg egyes ember, sikerülni fog az a szövetkezetnek. Vegyen a tejszövetkezet mondjunk például 200 drb tejelő marhát a 200 koronával, ezt az üzletet finanszírozná a majdnem minden tejszövetkezet működési területén levő hitelszövetkezet, melynek tagjai jórészt a tejszövetkezeteknek is tagjai. Az ily módon szerzett teheneket aztán széjjel osztanak a tejszövetkezet arra érdemes tagjai közt olyképpen, hogy ő tartozik a saját szükségletén felül termelt tejmenyiséget a szövetkezetnek szállítani, melynek arából bizonyos %, mondjuk 20—30% levonatnék s a tehén árának törlesztésére fordítatnék. Ily körülmények közt egyes szegényebb emberek, kiknek nincs módjukban jó fajtájú állatot szerezni, a tehén önnön magát fizetné ki, észrevétlenül juthatna jöminőségű állathoz, mely azonkívül állandó jövedelmet is hajtana.

Hogy végül a szövetkezet addig, míg a tehenek az egyes lakosok tulajdonába mennek át, minden károsodástól mentve legyen, a szerzett állatokat egymásközt kölcsönösen biztosítaná. Fenti esetben, ha egy tehén elpusztulna, mind a 200 tehén után 1 koronát fizetve, a tehén ára megtérülne. Ily körülmények közt tejszövetkezeink nemcsak az állattenyésztés, de általában a közzgazdaság terén számottevő faktorrá válna, mely, hogy beteljesedik, reméljük.

W. R.

Ujdonságok.

Uj kamarás. Ófelsége a király Kőszeghy József földbirtokosnak, a badeni örgróf nevét viselő 23. sz. háziezredünk tartalékos főhadnagyának a kamarási méltóságot adományozta.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Kovács Gyula újvidéki törvényszéki joggyarokot a zombori törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Kitüntetés. Jakobb József, a bács-bresztováci iskolák igazgatója a tanítás és magyarosítás terén tanúsított buzgóságáért a báró Rudics József-fele alaplól 100 korona jutalmat nyert.

Esküvő. Szűcs Károly kir. pénzügyigazgató-helyettes folyó hó 22-én délelőtt vezette oltárhoz özv. Horváth Dekker Otília urasszonyt.

Az iparos dalárda estélye. A zombori iparos dalárda — mint már jeleztük — f. évi február hó 2-án, szombaton a „Vadászkürt” szálló összes termében dal- és táncestélyt rendez. Az iparos dalárda ezen farsangi estélye egyike lesz a legsikerültebb mulatóságoknak, ha lehet azon általános érdeklődésből és a jegyeknek máris nagy kelendőségéből következtetni. — Egyben felkerettünk annak a kijelentésére, hogy a kik netán tévedésből meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, sziveskedjenek Kollár József könyvkereskedéséhez fordulni. — Melegen ajánljuk a derék, törekvő dalárdát a közönség pártfogásába.

Egyleti jubileum. A zombori első betegsegélyező és temetkezési egylet — a mint azt lapunk mult számában már közöltük — folyó évi február hó 2-ik napján ünnepli meg fennállásának negyedszázados jubileumát. Ez alkalomból február hó 2. napján d. e. 10 órakor a városbáza közgyűlési termében jubileumi ünnepi diszközgyűlést tart. A diszközgyűlést megelőzőleg d. e. 9 órakor a róm. kath. plebánia-templomban ünnepléses istentisztelet lesz. A diszközgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. A „Zombori első betegsegélyező és temetkezési egylet” negyedszázados története. Előadja Trischler Károly. 3. Elnöki zárzó. — A jubileumi ünnepély napján az „Iparoskör” helyiségeiben esti 7 órakora tarsasvacsera lesz. Egy teríték ára 1 kor. 60 fillér, melyre az egylet vendégeket is szívesen lát. Vacsorára előre iratkozhatsz az „Iparoskör”-ben és az egylet hivatalos helyiségeiben Dienes Pál pöntárnoknál lehet.

Időjárás. Harom nap alatt tavaszra enyhült az idő. Az egboltzat derős kék, a napnak melege van és hirtelen beállott mindenféle az olvadás. Az utakon patkokban ömlik a víz, a mely a házakról, udvarokról foly össze. Langyos párazat száll a légben és most január vége felé, azt hiszi az ember, hogy áprilisban el. A nagy hideg, érezvén a maga tehetetlenségét, egyszerre csak penzióba vonult. Kikeleti szellő jött a helyébe, mely szeszélyesen bódítván, csapongva édes almokkal illet mindenkit. Lehet, hogy csak pár napig, de ez is jó, ez is edes, záloga a jövedőnek, mikor itt a kikelet fuvalma és szilaj csoportban ifju lanykák köszöntenek téged, felvillanyozó, üdítő, az erekre új vert öntő, ibolyákat termő, gyönyörű tavasz.

A népszámlálás eredménye. A vármegyénkben lefolyt népszámlálásról újabbán ezek az adatok jutottak tudomásunkra: Újvidék városa a lefolyt tíz év alatt több mint 6000 emberrel szaporodott, míg ugyanis az 1890-iki népszámlálás alkalmával a lakosság száma 24,700 volt, addig most Újvidéken 30,700 a lakosok száma. — Baja város lakosságának száma 1901. évi januárius hó 1. napján 20,077. Az 1890. évi népszámlálás alkalmával a város lakosságának száma 19,485 volt, így a lefolyt tíz esztendő mindössze 592 lélek szaporulatot mutat fel, a mi oly csekély, hogy igazán számba se jön. — Apatinban a népszámlálás eredménye a következő: 3629 család 13,556 lélekszámmal. Ebből levonva az Apatin mellett levő új kincstári telep családjainak számát, marad 3501 család 13,070 lélek. Az összes szaporodás tehát 252 lélek, mert az 1890. évi népszámlálás eredménye 12,818 lélek volt. — Bács-Bresztovác község összlakossága 5400 lélek. A szaporodás 10 év alatt alig 200 lélek.

Foltisztító orvos. Bács-Bresztovácra írják lapunknak: Egy éve már, hogy vármegyénk egyes községeiben föl föl bukkan egy Rassler nevű egyén, a ki munkakönyve szerint csehországi születésű rabfoltisztító, volt egészségügyi csapatbeli katona. Ezen egyén a hiszékeny falusi emberek előtt magát orvosnak adja ki és titokban már hosszú idő óta orvosi gyakorlatot folytat. B.-Bresztovácra Wenzler Ignác cipész-mester a megbízottja, ki a betegek jelentkeznek. A foltisztító orvos ur levelben tudatja, mikor érkezik községünkbe és akkor éjjel titokban eszközöl. Az orvoságok a betegek részére Wenzler Ignác nevére postán érkeznek, a ki azokat a betegek közt pénzérték ellenében kiosztja. Egy tudóveszes betegnek 60 krert eladott gyógyszerrel az illető beteg atadta Hidas József bresztováci gyógyszerésznek, a ki konstatalta, hogy az 1 kor. 20 fillérenyi értékű Valeriana gyökörpor. E mellett reudszeres kuruzslást is végez. Felhívjuk az illetékes hatóságok figyelmét ezen közegeszsegélyellenes üzelmekre.

Barnum cirkus. A világ legnagyobb cirkusza, a Barnum cirkusz, mely Amerikából jött és most Beesben állandóan zsuffolt haz előtt tartja előadásait, f. évi ápril hó elején két előadásra eljön Szabadkára is. Valóságos mesebe illő dolgokat mondanak azokról a művészi produkciokról, a kik az előadást végig élvezték. Beesben 30.000 emberre van a nézőter felállítva, a körönd több részre van osztva úgy, hogy egyszerre több mutatványt csinálhatnak és mégis alig van este, a mikor zsuffolt ház ne lenne. A cirkusz tulajdonos megbízottja már járt Szabadkán, hogy az engedélyt kieszközölje: a cirkusz az új baromvasártéren lesz felállítva 5000 ember részére. Harom külön vonaton hozzák a berendezést, 400 lovat, 900 embert, elefántokat, tigriseket, oroszlánokat, tevéket stb. stb. Az előadás tartására a tanács megadta az engedélyt. Barnum, a cirkusz tulajdonosa két hónapra kapott Magyarországon engedélyt az előadások megtartására, ebből egy hónapot Budapesten és a másik hónapot vidéken tölti a nagyobb városokban.

Acetylénvilágítás Cservenkán. Folyó hó 21-én érkeztek Guba József topolyai vaskereskedő emberei, kik Illés Antal „Pannonia” vendéglője és kávéháza összes helyiségeibe az acetylénvilágítást vezették be; ennek révén főutcánkban ugyancsak a vendéglő előtt két ily lámpa fénye dacol az éj sötétségével.

Táncmulatság Gomboson. Gombosról írják: Folyó hó 19-én a gombosi vasuti tisztikar sikertült táncmulatságot rendezett az e célra csinosan feldiszitett étteremben, mely, jó bácskai szokás szerint, csak a késő hajnali órákban (reggel 9 órakor) ért véget. Jelen voltak: Asszonyok: Berecz Károlyné, Blaha Jánosné, Gátos Imréné, Hernádi Mártonné, Haasz Daniélné, Kaufmann Emánuelné, Lakatos Józsefné, Nemes Jánosné, Orbán Jánosné, Pataticz Pálné (Vajszka), Rác Sománé (Zombor), Rudnay Lajosné, Stein Frigyesné, Tendl Antalné (Erdőd), Zsalkó Alajosné. Leányok: Berecz Erzsike és Margitka, Hengye Klementin, Lakatos Terike, Omelka Jozefin, Orbán Mariska, Traupmann Etuska.

Eljegyzés. Presburger Ferenc b.-topolyai kereskedő eljegyezte Weisz Adél kisasszonyt Tisza-Szent-Miklósról.

zombori
vi február
összes ter-
dalárda
ebb mulat-
esből és a
zetetű. —
gy a kik
arra igény
kereskedé-
k, törekvő
sö betegse-
apunk mult
zar hó 2-ik
zados ju-
n d. e. 10
bileumi ün-
megelőzőleg
ban ünne-
rgyosozata
2. A „Zom-
t” negyed-
3. Előző-
Iparoskör”
lesz. Egy
vendégeket
az Iparos-
ben Dienes
enyhült az
ege van és
teakon pa-
udvarokról
n és most
aprilisban
seget, egy-
jött a he-
va edes al-
r napig, de
mikor itt a
nyakak kö-
be új vert
armegyenk-
az adatok
olyt tiz év
ig ugyanis
sság száma
a lakosok
1901. évi
i népszam-
ma 19,485
592 lelek
gy igazan
eredménye
nal. Ebből
telep esa-
lelek. Az
1890. évi
— Bacs-
A szapo-
acról írjak
egyes köz-
gyen, a ki-
uhatótisz-
en egyén-
adja ki es-
tot folytat.
megbizottja,
ur levelben
erjel tizen-
erejének
kat a bete-
tűdőzéses
lető beteg-
sznek, a ki-
Valeriana
is végez-
közgesz
b cirksza,
most Bees-
sait, t. évi
a is. Valo-
a művészi
ztek. Bees-
a körönd
e több mu-
e, a mikor
megbizottja
szközölje:
lítva 5000
k a beren-
griseket,
tartására a
rkusz tulaj-
engedélyt
pot Buda-
agyobb va-
Folyó ho-
eskedő em-
e és kávé-
a vendéglő
a vendéglő
gevel.
osról írjak:
serült tánc-
szított etak
ak a késő
Jelen vol-
sne, Gatos
Kaufmann
né, Orbán
né (Zom-
ill Antalné
Erzsike és
e, Omelka

Hangverseny. A nemzeti szövetség zentai
hölgybizottsága az Eugen-szálló termeiben mult szom-
baton műkedvelői előadást rendezett, mely az általánosan
elismert erkölcsi sikeren felül jelentékeny tiszta jöve-
delmet hozott. Orbán Károly főgymnásiumi tanár nagy
tetszéssel fogadott felolvasása után Marsch Wagner
Taunhäuseréből és „M. Hongroise“ Liszt Ferentől Heis-
ler Ferencné, Dr. Lendvai Mórné, Mészáros Lajosné és
Rasch Emma adták elő zongorán. A kedves, fülbemésző
dallamok, a szereplők kitűnő technikája és összjátéka
mellett szűnni nem akaró tapsot arattak. Hasonló tet-
szésben és elismerésben résztültek Heilbrunné Boros
Bella által színpadi otthonossággal, természetesen könnyed-
séggel és kedvességgel előadott, Schvarcz Gyula ügyes
zongorajátéka által kísért „müdalok“ is. Ezt, valamint
dr. Lovász Andoré zongorán előadott temperamentumos
és nagy gyakorlatra való precizitással bemutatott nép-
dalait a közönség lelkesen megújra. Ezek után Andre-
ánszky Jenőnek „Katonaság“ című 1 felvonásos vigjá-
téka került színpadra, még pedig olyan sikerült összeállítás-
ban és remek kivitelben, hogy hivatásos színészeknek is
dícséretre vált volna. A szereplők: Heilbrunné Boros
Bella (Olga), Rasch Emma (özü. Berendine), Sztudényi
(Garday, nyug. huszárörnag), Turkovich Emil (Lengei),
Mezei Elek (Huszár Endre) és Braun Soma (Gyuri inas)
a közönség osztatlan tetszésében részesültek. A darab
betanítását és összeállítását Braun Soma rendező vezette.
A sikerült szép estély a szálloda emeleti helyiségeiben
megtartott táncvigalommal nyert méltó befejezést. A köz-
önség itt vidám hangulatban egész a reggeli órákig
maradt együtt.

Gyilkos anya. Leinweber Éva bresztováci ille-
tőségű zombori cselédleány kedden este újszülött gyer-
mekét, hogy szegényét elítölje, az árnyékszekébe dobta.
A házbeliek azonban észrevették rajta a változást és
jelentést tettek a rendőrségnek. Ennek kiküldöttel meg-
jelentek a helyszínen és a bűnös anyát, ki alig 18 éves,
vallatára fogták. A leány konokul tagadott és ekkor a
rendőrség emberei megtalálták a kised csecsemőt a
moindott helyen. A bűnös anyát átadták a bíróságnak.

Nagy idők tanuja. Skribanek Ödön, Bikity
község orvosa, f. hó 16-án meghalt batvankilenc éves
korában. Az elhunyt, mint vörössipkás honvéd, végig
küzdötte a szabadságharcot és részt vett többek közt a
sarlói, szolnoki, vaci és isaszegi ütközetekben. Áldás
emlékére!

Baromfi tenyésztés. Hauer Géza, az adai m.
kir. földmivészkola nagydérmű igazgatójától vettük a
következő felhívást: Belátva a baromfi tenyésztésnek vármegye-
ünkben is nagy horderejét és miután innen is nagy-
mennyiségű baromfi kerül a nagyvilág piacára és látva
azt is, hogy akik a baromfiat bízalják és szállítják, még
nincsenek tájékozva az iránt, miként kell jól, olesón,
könnyen és biztosan bízalni, azokat a piacra mint le-
vágott jószágot elkészíteni, a gödöllői baromfi tenyész-
tési telep és munkás képző iskola felügyelőjének szives
támogatása mellett folyó hó 22-én a vezetésem alatt
levő iskolánál két hétig tartó időn át megkezdjük a
rendszeres baromfi bízalást, a piac kívánalmainak és a
tenyésztő közönség érdekében megfelelően: tyukfélék,
kacsák és ludakkal. Tesztük pedig ezt azért, hogy
mint a vidék kisbirtokosainak érdekében felállított is-
kola ily irányban is megmutassuk azt, mily uton-módon
kell kezelni a baromfi értékesítést, hogy az jövedelme-
zöbbé legyen téve e vidéken, mint eddig volt. Ezen
fentebb kifejtett okból kifolyólag kérem tekintetes szer-
kesztő urat, sziveskedjék mint vidékének érdekét ál-
landóan szíven hordozója oda hatni, hogy ezen bízalási
módotoknak elsajátítása végett lehetőleg minél többen
latogassak meg iskolánkat abból a célból is, hogy az
itt látottak és tapasztaltakat saját hasznukra fordítas-
sák. Mint fentebb is említém, a bízalás f. hó 22-én a
legetyszerűbben elkészített taplálékkal, könnyebb kezelés
mellett mint eddig volt, fogja kezdetét venni és tartani
fog két héten át olyformán, hogy már a nyolcadik na-
pon a vágatások is meg lesznek kezdve; ki tehát csak
a bízalás iránt érdeklődik, az jöhét azt megnézni már
az első napokon is, ki azonban a vágatás, koppasztás,
idomítás és csomagolásokat is látni akarja és meg akarja
azt tanulni, hogy baromfiát a világ piacára miként kell
elkészíteni, az a bízalás kezdetétől számított nyolcadik
naptól kezdve, vagyis e hó 30-tól kezdve jöhét, mert
akkor már a vágatások, idomítások és csomagolások is
kezdettük fogják venni és tartani fog február 5-éig.
Az esetleg csoportokban jövököt bátorodom kérni, hogy
jöveteleiket előre közöljék az igazgatósággal, hogy ked-
vükért minden lehető meg lehessen tenni. — A vállalatot
melegen ajánljuk gazdaközönségünk figyelmébe.

Egy kis tévedés. Baján történt a következő
komikus eset, a mely azonban könnyen végtetésre val-
hatott volna. Egy bajai előkelő házior megbagyta új
cselédjének, hogy dolgozó szobájában rakjon a kemencé-
be tüzet. A cselédleány sietett a parancsnak eleget
tenni, ellátta magát aprófával és papirossal és bement
a dolgozó szobába. Utána jött a ház ura és a leányt a
kemencével szemben levő Wertheim-szekrény előtt téré-
delve találta, a mint ott a cseléd az aprófát és papirossal
éppen felgyújtani készült. „Mit csinálsz te?“ A leány
szörnyen megijedt és dadogva felelte, hogy még soba-
sem szolgált ur háznál és így nem tudja, hogy melyik
butor a kemence és annak nézte a pénzszekrényt és
csak azon csudalkozott, hogy hol száll ki abból a füst.

Öngyilkos gőzmalomtulajdonos. Szabad-
káról megdöbbentő öngyilkosság hírért közli tudósítónk:
Szentiványi Jóó Gusztáv gőzmalom- és nagytőzsdetula-
donos agyonlőtte magát. A derék öreg urat az egész
város ószintén sajnálja. Ezelőtt két évvel is el akarta
magát pusztítani. Elvágta a nyakát, de akkor az orvosi
tudomány megmentette az életnek. Még csak el sem
tudják képzelni, hogy mi adta kezébe a gyilkos fegy-
vert. Közisztületben álló gazdag ember volt. Jóó csa-
ládjában rövid idő alatt ez az ötödik öngyilkosság.

Táncmulatság. A topolyai ipartestület folyó
évi február hó 2-án (Gyertyaszentelő napján) Magos
Sándor vendéglőjének összes termeiben saját pénzára
javára, Oláh Mendi első zenekara közreműködése mel-
lett zártkörű táncvigalmat rendez.

Repülőgép. O Bacséről írja tudósítónk: A létűnt
XIX. század megoldatlan kérdése, a feltalálók reménye
és álma most a huszadik század elején megoldásához
közeledik. — És ha beűt a dolog, akkor O-Bacséé lesz
a világraszóló dicsőség, mert a híres Zeppelin le lesz
főzve, meglesz előzve az ó-bacsei feltaláló által. A repülő-
gép feltalálója B. Vilmos, már eddig is ezermester híre-

ben álló földink a kormányozható reptlőgép megszer-
kesztésének titkát megtalálta. Az eszme kompakt és ha
a kivétel is olyan lesz, mint a terv, úgy nemcsakára
reptlő embereké látunk városunk fölött kedélyeskedni
és így le lesznek főzve a goromba korcsmárosok, a kik
eddig egyedül láttak reptlő embert. A reptlőgép, a
madár-ember munkája javában foly. Az esztergályos
és bádogos munkák elkészültek és ha az összeállítás
sikerül, úgy sietni fogunk e helyen is a gép leírását és
az elérendő sikert tudomásra hozni. — Addig is a reptlő
vágó, légi-utrá ábítózókat rövidke türelemre kérjük.

Bál Bács-Doroszlón. Bács Doroszlólról írja
tudósítónk: A farsangi mulatságokból a bács-doroszlói
polgári kaszinó is kivette ősi jussát és folyó hó 19-én
oly sikerült táncvigalmat rendezett, mely soká kellemes
emléket fog szerezni az ott jelenvoltoknak. A táncs-
télyre a kaszinó olvasó és táncsterme valóságos tündér-
ligetté lett átalakítva, de nem is csoda, ha három oly
szép tündér, mint a kedves Gaiszt Sziduska, Aschenbrier
Vilmácska és Guttman Szerénke szövik a díszítés szá-
laít, és oly remekül végezték munkáikat, hogy a köz-
szeretet, mely őket környezi, oly magas fokra hágott,
hogy egy lelkes éljenzés lett jutalmuk és azon óhajunk,
hogy ezen három kedves tündéreske még soká szerez-
zen nekünk örömet, de minél előbb három másnak. A
táncvigalom a legszebb rendben s oly jökedvben és fesz-
telen kedélyben folyt le, hogy midőn reggel virradni
kezdett, még mindig felhangzott az „újra“, „hogy volt“.
És Sándor cigány huzta, kivilagos kivríradt. Hogy kik
voltak jelen, azt nem írhatom, ha egyet ki találék
magyini a jelenlevők közül, szétbulla az a gyönyörű
virágoskor, melyet a helybeli és a vidéki szép hölgyek
alkottak. Valóban a kedves és szép leányok, valamint
a fiatal és mosolygós szemű menyecskék és idősb mamák
oly kedves csoportot alkottak, melyre csak örömmel
nézhetett az ember. De volt is ám tánc. Reggel azon
tudattal távoztak a jelenvoltok, hogy adjon az Isten több
hasonlót. — A táncvigalom alkalmával felülizettek: dr.
Willhelm Ignác 1 kor. 40 fil., Csernicsek Pal 60 fil.,
Robicsék család 1 kor. 20 fil., Body Andor 80 fil.,
Pastyik Elek 80 fil., Roheim Ignác 1 kor., Mayer Ignác
1 kor. 60 fil., Gaiszt Béla 3 kor. 20 kr., Czakozy Ber-
talan 60 fil., Loschitz Sándor 1 kor. 20 fil., Gresch Ká-
roly (Karavukova), Oreboja Sándor (Karavukova), Seffer
Ferenc, Steiner Ferenc (Karavukova), Braun László
(Apatin), Weisz Adolf (Apatin), Löwenthal Henrik (Ku-
cura) 80—80 fil., Komáromy Mihály 60 fil és Belházy
Gyula 1 kor. 40 fil. — Fogadják mindannyian a ren-
dezőség hálás köszönetét.

Gyilkosság. Turjáról írja tudósítónk: Közsé-
günkben rejtélyes gyilkosságnak jöttek nyomára. Miló-
danovits Milán turjai lakos nem a legboldogabb családi
életet élte a feleségével, a ki kikapós hírből állott.
Férj és feleség örökösén civakodtak egymással s a
menyecske egynehányszor már ott is bagyta az urat.
Mindig vissza ment a szüleikhez, Nádalyra. Ilyenkor a
férje rendszeren utána ment és megbékítve tértek vissza.
Ezelőtt két héttel, a mikor megint összeveeztek, az
asszony eltűnt hazulról. Milódanovits akkor azt mondta
a szomszédoknak, hogy most már nem megy többet a
felesége után. Ha elment, maradjon otthon. E napokban
aztán a Ferenc-esatorna csekélyebb részén jeget vágtak
az emberek. A mint egy jégtáblát kivágtak és a partra
huztak, észrevették, hogy egy női holttest van a jég
alatt. A mint a testet a jég alól kiszabadították, meg-
ismerték Milódanovitsét, a kinek a nyakán és lábán
nehéz kövek voltak. A földfedezésről azonnal értesítették
a csendőrséget, a mely az asszony férjét, Milódanovits
Milánt kérdőre vonta. A férj tagadja, hogy ő lett volna
a gyilkos. Minthogy azonban alapos a gyanu, hogy az
asszonyt a férje ölte meg, a csendőrség a vizsgálobíró
megekerzeitég fogva tartja Milódanovicsot.

Dalestély. A bezdáni olvasóköri dalárda mult
szombaton tartotta meg dalestélyét, mely minden tekint-
etben kiváló sikerű volt. A dalárda ezuttal a Petőfi
Lányi „Csata-dalával“ és ugyancsak Lányi Ernőnek
„Bordalával“, záradekul pedig „Egy vig ujoncozás“ című
énekes bobóssággal, melyet a nemet eredetiből Jámor
Béla és Farkas Ferenc magyarosítottak és dolgoztak át,
lépett a nyilvánosság elé. Az előadott kardalok csak
megerősítették már a multban hangoztatott kritikát, mely
szerint a bezdáni dalárda előadásai úgy precizáltak, mint
művészi interpretálás tekintetében is, feltétlen elismerést
érdemlő nívón állanak. Az „Egy vig ujoncozás“ énekes
bobózat meglehetősen zajos sikere egyes-egyedül a közre-
működők egészséges, jóízű humorának köszönhető. A
kardalokat Jámor Béla, a bobózat énekrészeit pedig
Farkas Ferenc, a dalárda kitűnő képzettségű karmes-
tere kíséerte zongorán, kinek faradhatlan munkássága és
buzgó törekvése osztatlan dícséretet érdemel. A dalestélyt
reggelig tartó tánc követte.

Hus statisztika. Városunk területén közfo-
gyasztásra szánt állatokat kizárólag a közbizáridon
vágják le. A mult évi közfogyasztást tñnteti ki a követ-
kező számsorozat: Levágott 1809 drb szarvasmarha,
1482 drb borjú, 1303 drb juh, 3061 drb bárány, 2986
drb sertés és 4 drb kecske. Összesen 11.645 drb állat.

Homokszállítás. Városunk tanácsa közhírré
teszi, hogy a város részére az 1901-ik évben eszköz-
lendő kövezés és építkezési munkákhoz 1400 m. dunai
homok beszerzése szükséges. Ezen dunai homok szállí-
tásának biztosítására folyó 1901-ik évi március hó 14-én
déléltől 10 órakor a városház kisebb termében zárt
ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. Az ajánlatban a
köbmeterekenkénti egységár számokkal és betűkkel tisztán
kiírandó. Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy
ezen vállalat elnyeréseért bélyeggel ellátott szabályszerű
ajánlataikat a vállalkozási összeg 10 %-nak mint bán-
napnéznek esatolása mellett Zombor szab. kir. város
polgármesterénél folyó 1901-ik évi március hó 14-ik
napjának déléltől 10 óráig beadják, mert a később
érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Főn-
tartja magának a város az ajánlatok közötti szabad
választást valamint azon esetben, ha jelen versenytár-
gyalás kedvező eredményre nem vezetne, valamennyi
beérkezett ajánlat visszautasítását. Az árlejtési feltételek
a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők.

Versenytárgyalás. Városunk tanácsa köz-
hírré teszi, hogy a kövezési anyagoknak 1901. évre
leendő fuvarozásának biztosítása tárgyában folyó évi
március hó 14-én déléltől 10 órakor a városháza tanács-
termében zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. Az
erre vonatkozó árlejtési feltételek a mérnöki hivatalban
megtekinthetők.

Jó pénzért hamis pénz. Érdekes családi
ügyben ítelkezett a napokban a szegedi ítelő tábla. Egy
szövetkezet ügye került a felebbviteli tanács elé s az
volt a vád, hogy ravasz módon fontak be néhány adai
embert, a kik szerettek volna könnyű szerrel meggaz-
dagodni. Kis József adai lakos mintegy másfél év előtt
gyakran öltötte magára a titokzatosság köpenyét s azt
mesélgette néhány bizalmasának, hogy nem sokáig tart
már a nyomorúság, mert akadt egy budapesti szocialista
bankár, a ki tiszteres hamis pénzt ad a jóért. De mi-
csoda finoman van kidolgozva az a hamis pénz! Hozott
belőle mutatába néhány tizedet s ezeken senki sem látta
meg hamis mivoltukat, minthogy tulajdonképpen nem is
voltak azok. Laczko Lajos és Marki Antal mentek első-
nek lépse s a közvetítést: felajánló Pesti Jozsef lakásán
át is adtak az asszonynak 50 forintot előlegképpen
azzal, hogy az 500 forint hamis pénzt másnap veszik
át a Tisza partján. Ugyanakkor becséréltek még 250
forintot is. Pesti Jozsefék viszont megígérték, hogy ugyan-
akkor ott lesz a szocialista bankár is, a ki eszkomptálja
az ügyelet. Holdvilágos nyári éjjelen történt meg a
találkozás. A bankár ur feszes léptekkel vonult elő egy
eserje mögűl, aztán csak röviden szólt: Hol a kétszáz-
ötven forint? Laczko Lajos tisztességtudóan megemelte
a kalapját és átnyújtotta a pénzt. Ebben a pillanatban
azonban lövés dördült el a bokorban s a jelenlevő tár-
saság szerteszéledt a szélrőzsa minden irányában. A
kárvalott emberek, a kik illetékenként 300 forintjukat
siratták, rövidesen bepanaszolták a csalókat a szabadkai
törvényszéken s előkerítették a szocialista bankart is
Sterbik János személyében. Ez azonban épp úgy taga-
dott mindent, mint a többi vádlott. A törvényszék mégis
elítelte őket. Sterbik és Pesti 1—1 évi, Kis Jozsefne 6
havi börtönt kapott. A szegedi ítelőtábla helybenbagyta
ezt az íteletet, csupán Sterbiket mentette föl, mert a
panaszosok vádján kívül más bizonyíték nem merült fel
ellen.

Katonai szállítás a kisiparosoknak. A
közös hadsereg 1901. évi borszállítási tervéből vármegyénk
iparosai közül a következők bizattak meg a szállítással:
Fejes István b. kulai bórparos vezetése alatt álló 40
kisiparos 234 pár bakancsot és 102 pár könnyű cipőt
3105 korona értékben. A Szabadi Antal vezetése alatt
álló 28 tagot számláló alkalmi szövetkezet 200 pár ba-
kancsot és 400 pár könnyű cipőt, összesen 600 pár láb-
belit 4032 korona értékben.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-üggyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN ANDOR.

HIRDETÉSEK.

421. szám.
P. 1901.

Hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék mint urbéri bíróság
közhírré teszi, hogy a fenti számú végzéssel elrendelte
a Bács-Bodrogos vármegyébe kebelzett Sándor község
urbéres birtokosainak az 1836. évi X. t. c. és az 1871.
évi LIII. t. c. értelmében leendő megszavaztatását arra
nézve, hogy a birtokosoknak birtokarányában számíthatandó
többsége óhajja-e a községbeli urbéres természetű külső
földbirtokoknak a tagosítását.

A szavazás határnapján 1901. évi február hó
22-ikének déléltől 10 órája tüzetett ki.

Azok birtoka, kik nem szavaznak, a tagosítást
óhajtokéhoz fog számíttatni.

A szavazás egyéb módozatai a kir. törvényszéknel
és Sándor községelánál a hirdetési táblán kifűggesztett
fenti szamu végzésben megtekinthetők.

Szabadkán, 1901. évi január hó 12-ik napján.
P o l g á r,
elnök.

168. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Almás, Tatabáza, Matheovits községekből álló,
B.-Almás székhellyel szervezett s leköszönés folytán
üresedésbe jött körallatorvosi állásra pályázatot nyitok
s felhívom folyamodókat, hogy kellően felszerelt kér-
vényűket hozzám legkésőbbben **folyó évi február
hó 5-ig** nyujtsák be.

Az állás jövedelmezése 1200 korona fizetés és a
vágatási biztosi teendőkért a vágatásból befolyó összeg fele.

Bács-Almás, 1901. évi január hó 18-án.
Mentényi Sándor,
szolgabíró.

95. szám.
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Mélykut község alulirt elttjárósága ezennel köz-
hírré teszi, hogy a község tulajdonát képező s a mély-
kuti 1. számú betétben A. II. 1018. hr. 612. ö. i. számú
u. n. régi orvosi lak, ahhoz tartozó beltelekkel, a községi
képviselőtestület 11 kgy. 1900. számú határozata s a
megyei törvényhatósági bizottság 1339/kgy. 1900. sz.
engedélye folytán **folyó évi február hó 4-én
déléltől 9 órakor** a községelán tanácsstermében meg-
tartandó nyilvános szóbeli árverésen eladatik. Az árverési
feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák
alatt megtekinthetők.

Mélykuton, 1901. évi január hó 15-én.
Lajthay Benjámin, **Balog László,**
községi jegyző. 3—2 községi bíró.

1901. évi február hó 22-ikének déléltől 10 órája tüzetett ki.

Azok birtoka, kik nem szavaznak, a tagosítást óhajtokéhoz fog számíttatni.

A szavazás egyéb módozatai a kir. törvényszéknel és Sándor községelánál a hirdetési táblán kifűggesztett fenti szamu végzésben megtekinthetők.

Szabadkán, 1901. évi január hó 12-ik napján.

P o l g á r, elnök.

168. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Almás, Tatabáza, Matheovits községekből álló, B.-Almás székhellyel szervezett s leköszönés folytán üresedésbe jött körallatorvosi állásra pályázatot nyitok s felhívom folyamodókat, hogy kellően felszerelt kérvényűket hozzám legkésőbbben **folyó évi február hó 5-ig** nyujtsák be.

Az állás jövedelmezése 1200 korona fizetés és a vágatási biztosi teendőkért a vágatásból befolyó összeg fele.

Bács-Almás, 1901. évi január hó 18-án.

Mentényi Sándor, szolgabíró.

95. szám. kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Mélykut község alulirt elttjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező s a mélykuti 1. számú betétben A. II. 1018. hr. 612. ö. i. számú u. n. régi orvosi lak, ahhoz tartozó beltelekkel, a községi képviselőtestület 11 kgy. 1900. számú határozata s a megyei törvényhatósági bizottság 1339/kgy. 1900. sz. engedélye folytán **folyó évi február hó 4-én déléltől 9 órakor** a községelán tanácsstermében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen eladatik. Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mélykuton, 1901. évi január hó 15-én.

Lajthay Benjámin, **Balog László,** községi jegyző. 3—2 községi bíró.

1901. évi február hó 22-ikének déléltől 10 órája tüzetett ki.

Azok birtoka, kik nem szavaznak, a tagosítást óhajtokéhoz fog számíttatni.

A szavazás egyéb módozatai a kir. törvényszéknel és Sándor községelánál a hirdetési táblán kifűggesztett fenti szamu végzésben megtekinthetők.

Szabadkán, 1901. évi január hó 12-ik napján.

P o l g á r, elnök.

168. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Almás, Tatabáza, Matheovits községekből álló, B.-Almás székhellyel szervezett s leköszönés folytán üresedésbe jött körallatorvosi állásra pályázatot nyitok s felhívom folyamodókat, hogy kellően felszerelt kérvényűket hozzám legkésőbbben **folyó évi február hó 5-ig** nyujtsák be.

Az állás jövedelmezése 1200 korona fizetés és a vágatási biztosi teendőkért a vágatásból befolyó összeg fele.

Bács-Almás, 1901. évi január hó 18-án.

Mentényi Sándor, szolgabíró.

95. szám. kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Mélykut község alulirt elttjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező s a mélykuti 1. számú betétben A. II. 1018. hr. 612. ö. i. számú u. n. régi orvosi lak, ahhoz tartozó beltelekkel, a községi képviselőtestület 11 kgy. 1900. számú határozata s a megyei törvényhatósági bizottság 1339/kgy. 1900. sz. engedélye folytán **folyó évi február hó 4-én déléltől 9 órakor** a községelán tanácsstermében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen eladatik. Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mélykuton, 1901. évi január hó 15-én.

Lajthay Benjámin, **Balog László,** községi jegyző. 3—2 községi bíró.

1901. évi február hó 22-ikének déléltől 10 órája tüzetett ki.

Azok birtoka, kik nem szavaznak, a tagosítást óhajtokéhoz fog számíttatni.

A szavazás egyéb módozatai a kir. törvényszéknel és Sándor községelánál a hirdetési táblán kifűggesztett fenti szamu végzésben megtekinthetők.

Szabadkán, 1901. évi január hó 12-ik napján.

P o l g á r, elnök.

168. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Almás, Tatabáza, Matheovits községekből álló, B.-Almás székhellyel szervezett s leköszönés folytán üresedésbe jött körallatorvosi állásra pályázatot nyitok s felhívom folyamodókat, hogy kellően felszerelt kérvényűket hozzám legkésőbbben **folyó évi február hó 5-ig** nyujtsák be.

Az állás jövedelmezése 1200 korona fizetés és a vágatási biztosi teendőkért a vágatásból befolyó összeg fele.

Bács-Almás, 1901. évi január hó 18-án.

Mentényi Sándor, szolgabíró.

95. szám. kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Mélykut község alulirt elttjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező s a mélykuti 1. számú betétben A. II. 1018. hr. 612. ö. i. számú u. n. régi orvosi lak, ahhoz tartozó beltelekkel, a községi képviselőtestület 11 kgy. 1900. számú határozata s a megyei törvényhatósági bizottság 1339/kgy. 1900. sz. engedélye folytán **folyó évi február hó 4-én déléltől 9 órakor** a községelán tanácsstermében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen eladatik. Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mélykuton, 1901. évi január hó 15-én.

Lajthay Benjámin, **Balog László,** községi jegyző. 3—2 községi bíró.

1901. évi február hó 22-ikének déléltől 10 órája tüzetett ki.

Azok birtoka, kik nem szavaznak, a tagosítást óhajtokéhoz fog számíttatni.

A szavazás egyéb módozatai a kir. törvényszéknel és Sándor községelánál a hirdetési táblán kifűggesztett fenti szamu végzésben megtekinthetők.

Szabadkán, 1901. évi január hó 12-ik napján.

P o l g á r, elnök.

168. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Almás, Tatabáza, Matheovits községekből álló, B.-Almás székhellyel szervezett s leköszönés folytán üresedésbe jött körallatorvosi állásra pályázatot nyitok s felhívom folyamodókat, hogy kellően felszerelt kérvényűket hozzám legkésőbbben **folyó évi február hó 5-ig** nyujtsák be.

Az állás jövedelmezése 1200 korona fizetés és a vágatási biztosi teendőkért a vágatásból befolyó összeg fele.

Bács-Almás, 1901. évi január hó 18-án.

Mentényi Sándor, szolgabíró.

95. szám. kig. 1901.

Árverési hirdetmény.

Mélykut község alulirt elttjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező s a mélykuti 1. számú betétben A. II. 1018. hr. 612. ö. i. számú u. n. régi orvosi lak, ahhoz tartozó beltelekkel, a községi képviselőtestület 11 kgy. 1900. számú határozata s a megyei törvényhatósági bizottság 1339/kgy. 1900. sz. engedélye folytán **folyó évi február hó 4-én déléltől 9 órakor** a községelán tanácsstermében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen eladatik. Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mélykuton, 1901. évi január hó 15-én.

Lajthay Benjámin, **Balog László,** községi jegyző. 3—2 községi bíró.

